

Аппендицит — воспаление червеобразного отростка может быть источником весьма серьезных последствий.

Этиология и патогенез аппендицита до сих пор полностью не установлены. Долгое время была распространена инфекционная теория возникновения аппендицита (**Ascboff**).

энтерококки

внедряются в стенку отростка, являясь причиной воспаления. Предполагалось, что под влиянием каких-то неизвестных факторов микробы, обитающие в большом количестве в просвете отростка, становятся вирулентными и проявляют свое патогенное действие.

Между тем проверочные исследования показали, что в первые часы [приступа аппендицита](#)

обнаружить микробы в стенке отростка не удастся. Они появляются в поздние сроки заболевания, поэтому инфекционная теория потребовала выяснения условий, способствующих внедрению микробов.

Была выдвинута теория, согласно которой решающая роль в возникновении аппендицита принадлежит расстройствам перистальтики отростка, его атоническому состоянию; в связи с этим обнаруживаются явления застоя каловых масс (копростаз), которые механически повреждают слизистую оболочку, что способствует проникновению бактерий в стенку червеобразного отростка. Однако было установлено, что во многих случаях аппендицита явления копростаз не встречаются.

Аппендицит

Written by Super Administrator

Friday, 26 November 2010 17:22 - Last Updated Thursday, 09 August 2012 12:34

Прочитать еще:

1) [Токсическая дистрофия печени](#)

2) [Атеросклероз брюшной аорты](#)

3) [Кожные опухоли](#)